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LABORATORIUM NR 3 Z BAZ DANYCH (SEMESTR I)

Znalez¢ numery i nazwy dziatéw, w ktérych nikt nie pracuje. Uzy¢ operatora EXISTS. (2 pkt)

Z nalez¢ drzewo zaleznoéci PODWEADNY-> PRZEEOZONY, wypisujac poziom zaleznosci,

numer pracownika, jego nazwisko, stanowisko, przetozonego oraz dziat, posortowane wedtug

dziatu. Narysowac uzyskane drzewo zaleznosci. (3 pkt)

Znalez¢ nazwiska, stanowiska, pensje i numer dziatéw pracownikéw o pensji 1250 oraz

tych, ktérzy pracuja w dziale o numerze 20, sortujac wedtug numeru dziatu. Zadanie roz-

wigza¢ dwoma sposobami:

a) uzywajac m. in. operatora logicznego, (1 pkt)

b) uzywajac tylko operatoréw relacyjnych. (1 pkt)

Znalez¢ nazwy dziatéw i nazwiska pracownikéw, wypisujac je w jednej kolumnie. (1 pkt)

Znalez¢ nazwiska, stanowiska, pensje i prowizje pracownikdw, pracujacych na stanowi-

sku SALESMAN, ktérzy nie posiadajg prowizji. Zadanie rozwiaza¢ dwoma sposobami:

a) uzywajac m. in. operatorow logicznych, (1 pkt)

b) uzywajac takze innego operatora relacyjnego oprdcz selekcji i poréwnan. (1 pkt)

Znalez¢ nazwiska, stanowiska, pensje i prowizje pracownikéw, pracujacych na stanowi-

sku CLERK, ktérzy nie pracujg w dziale numer 10. Zadanie rozwigza¢ dwoma sposobami:

a) uzywajac m. in. operatora logicznyego, (1 pkt)

b) uzywajac takze innego operatora relacyjnego oprdcz selekcji i poréwnan; operator ten
ma by¢ inny niz w podpunkcie 5b. (1 pkt)

Wypisa¢ nazwiska wszystkich pracownikow i ich prowizje. W przypadku, gdy atrybut

COMM nie jest wypelniony ma by¢ wyswietlone zero. Zastosowac¢ funkcje NVL. (1 pkt)

Wypisa¢ nazwiska wszystkich pracownikéw, a w drugiej kolumnie obok nich:

* jezeli numer dziatu pracownika wynosi 10,

*%* jezeli numer dzialu pracownika wynosi 20

?, jezeli pracownicy pracuja w pozostatych dziatach. Zastosowac funkcje DECODE. (1 pkt)

Wyswietli¢ dla kazdego pracownika obok jego nazwiska nastgpujaca informacje:

— pensjg, jesli jest ona wyzsza od 1500,

— napis ,,On Target”, jesli jest rtowna 1500,

— napis ,,Below 15007, jezeli jest nizsza od 1500. (2 pkt)

Wybra¢ nazwiska pracownikéw i ich pensje zwigkszone o 15%, a takze zaokraglenia do liczb

catkowitych tych zwigkszonych pensji. (1 pkt)

Wypisa¢ date systemowa. (1 pkt)
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Wypisa¢ czas systemowy z doktadnoscia do sekund. (1 pkt)

Wypisac, stosujac jedno zapytanie, datg z doktadno$cia do dni w formacie DD.MM.RRRR i
czas systemowy z doktadnoscia do sekund w formacie GG:MM:SS. (1 pkt)

Wypisac date systemowa zwigkszona o 10 dni i 6 godzin. (1 pkt)

Znalez¢ numery, nazwiska i daty zatrudnienia (HIREDATE) pracownikéw zatrudnionych po-
migdzy pewnymi datami poczatkowa i koncowa, ktére maja by¢ parametrami zapytania, poda-
wanymi przez uzytkownika w formacie DD.MM.RRRR. Zadanie rozwiaza¢ dwoma sposobami:
a) uzywajac konstrukcji: BETWEEN ... AND ..., (1 pkt)

b) nie korzystajac z tej konstrukcji. (1 pkt)

Wybra¢ dane o pracownikach zatrudnionych na wprowadzonym w trakcie wykonywania
rozkazu stanowisku pracy, uznajac za poprawne stanowisko podane matymi literami. (1 pkt)
Wyswietlajac nazwiska pracownikéw, usuna¢ z nich literg S,

a) jezeli wystgpuje na poczatku, (1 pkt)

b) jezeli wystgpuje na koncu. (1 pkt)

Wyswietlajac nazwiska pracownikéw, uzupetni¢ je znakami podkreslenia do dtugosci typu
VARCHAR?, jaka posiada atrybut ENAME. (1 pkt)

Wyswietlajac nazwiska pracownikéw, znalez¢ pierwsze wystapienie litery L w kazdym z nich

i zamieni¢ ja na liter¢ X. (3 pkt)

Maksymalna liczba punktéw: 30



